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Пресс-релиз

Фильм «Чувственная математика» будет представлен в Новосибирске
22 марта в 12-00 в кинотеатре «Победа» состоится пресс-показ фильма «Чувственная математика» и встреча представителей новосибирских СМИ с режиссером фильма Екатериной Еременко. Прокат фильма на территории России осуществляет телеканал мировой актуальной документалистики 24 DOC. 

«На российские экраны фильм выйдет в начале мая, – сообщает генеральный продюсер телеканала 24 DOC Вера Оболонкина. – Мы очень заинтересованы в росте популярности документального кино в России. Именно по этой причине, мы решили поддержать Екатерину Еременко в кинотеатральном прокате фильма "Чувственная Математика". Это невероятно красивый  и необычный фильм о математике, который может быть интересен широкой аудитории. «Чувственная Математика»- был одним из лидеров документальной программы ММКФ 2012г и фестиваля 360 градусов».

В этот же день состоится показ фильма для новосибирских зрителей с участием режиссера фильма Екатериной Еременко (Берлин). Он состоится 22 марта в 19-00 в кинотеатре "Победа" в рамках Года Германии в России и приурочен к открытию интерактивной выставки "Ощути математику!". Выставка будет проходить с 22 марта по 12 апреля, в ГПНТБ (Восход,15). 

Фильм, покоривший зрительскую аудиторию на Московском Международном Кинофестивале в 2012 году, уже переведен на 9 языков и выходит в ограниченный прокат в России при поддержке 24 DOC. Герои фильма – выдающиеся математики и наши современники, среди них Максим Концевич и Седрик Виллани – обладатели Филдсовской премии (самой престижной награды в области математики, присуждаемой раз в четыре года).

Сложные математические проблемы, над которыми работают герои картины, переведены в область основных человеческих чувств – обоняния, слуха, вкуса, зрения и чувства равновесия. Именно поэтому закрытая и сложная для большинства людей наука становится осязаемой и вызывает живой отклик в душе зрителя. А под объективом виртуозной и эмоциональной камеры Павла Костомарова открывается человеческая сторона математических формул и уравнений.

«Выдающиеся и гениальные математики показаны в этом фильме, прежде всего, как уникальные и необыкновенные люди! Поэтому фильм будет с каждым годом цениться дороже и дороже! А главное, редко кому удавалось ИЗОБРАЗИТЬ математику!» — режиссер Виктор Косаковский.
Фестивали и награды:

· ММКФ - международный конкурс. Диплом по результатам зрительского голосования.
· East Silver -  Nomination on Sylver Eye Award 
· 5 th Imagine Science Films Festival (NY, USA) 

· Международный фестиваль научного кино 360 

· «Кинопремия Лавр-2012 », номинант 

Синопсис

Большинству людей математика представляется абстрактной, загадочной, сложной и недосягаемой. И в то же время — это тот язык, на котором мир разговаривает с нами. Математика может быть чувственной. У нее есть вкус, она звучит и имеет цвет. Ее можно ощутить и она может трогать… 

Фильм «Чувственная математика» состоит из нескольких историй. По одной на каждое чувство: вкус, зрение, обоняние, осязание, слух и чувство баланса, при этом в фокусе внимания, прежде всего, личность. «Чувственная математика» — это человеческие истории, портреты с натуры, очень метко выхваченные из жизненного потока.
Пресса о фильме:

«В «Чувственной математике» ценна попытка заглянуть из скучного мира в интересный…» 

—Коммерсант Weekend 

«Потрясающе интересный и стремительный, как вихрь, фильм Екатерины Еременко и оператора Павла Костомарова …» 

— Московский комсомолец

«Она облекла математику в форму, понятную всем, от физиков-ядерщиков до прожженных гуманитариев.…»

— Lookatme

Трейлер: http://www.youtube.com/watch?v=O8UNZiL7Gag
Кадры из фильма в полиграфическом качестве:

http://yadi.sk/d/hfxIgFru3ET56
Интро с режиссером: http://www.youtube.com/watch?v=UL5YTmZS3Sk
«Чувственная математика»/ Colors of math (2012)

В фильме снимались: Максим Концевич, Жан Мишель Бисмут, Цедрик Виллани, Анатолий Фоменко, Ади Ранган и Гюнтер Циглер.

Камера: Павел Костомаров 
Монтаж: Марат Магамбетов
Музыка: Майк Шрёйдер
Продюсер от NYU: Юри Чинкель
Автор и режиссер: Екатерина Еременко

О телеканале:

24 DOC — круглосуточный телеканал мировой актуальной документалистики. В фокусе внимания — самые актуальные и резонансные события в России и мире, люди и истории, меняющие мир. В эфире 24 DOC — лучшие документальные фильмы последнего десятилетия, отмеченные наградами российских и крупнейших международных фестивалей. Телеканал 24 DOC — это 6 тематических линеек: Россия_DOC (авторское и фестивальное кино российских документалистов), Арт_ DOC (современное искусство, видео-арт и фотография), Эко_ DOC (экология жизни, медицина, экостроительство), Ино_ DOC (иностранные документалисты о России), Люди_ DOC (человеческие истории и портреты), Полит_ DOC (самые острые политические и экономические событиях в мире). Телеканал входит в расширенный социальный пакет сети Мостелеком в Москве и ТКТ в Санкт-Петербурге, а также доступен в сетях крупнейших операторов платного телевидения по всей России. 

www.24doc.ru
Прокат на территории России осуществляет телеканал 24 DOC
24 DOC
www.24doc.ru/ColorsOfMath | www.vk.com/tv24doc  | www.fb.com/24doc
Екатерина Кожанова | ekozhanova@nks-media.ru| +7 910 429 49 14
