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· Модель канала связи с шумами, стандартное расположение. Синдром.
· Поле Галуа, его свойства.
· Линейные коды. Кодирование и декодирование. Общие свойства линейных кодов. Теорема о связи проверочной и порождающей матриц. Теорема Глаголева.
· Границы объемов кодов: граница Синглтона, граница Хэмминга, граница Варшамова-Гилберта, граница Плоткина. Оценки мощностей кодов, теоремы Джонсона.
· Методы построения новых кодов из заданных. Комбинирование кодов. Теорема Плоткина. Каскадная конструкция.
· Совершенные коды. Теорема о существовании совершенных кодов. Коды Хемминга над GF(q), способы задания, кодирование, декодирование, единственность. Группа автоморфизмов кода Хэмминга. Конструкция Васильева. Оценки числа совершенных кодов. Общие свойства совершенных кодов, теоремы Шапиро и Злотника, группа автоморфизмов совершенных кодов.
· Теория циклических кодов. Кольцо многочленов над полем Галуа. Определение циклического кода. Теорема о необходимом и достаточном условии существования циклического кода с порождающим многочленом g(x). Кодирование и декодирование циклических кодов. Важные классы циклических кодов: коды Хэмминга, коды Боуза-Чоудхури-Хоквингема (БЧХ-коды), коды Рида-Соломона, коды Юстесена.
· [bookmark: _GoBack]Теорема Шеннона.
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