ПРОГРАММА
на 2013/14 уч. год по курсу «Дискретная математика»
для магистрантов 1 года обучения ММФ НГУ (9 семестр)
Раздел 1. Основные правила комбинаторики. Выборки. Комбинаторные правила произведения и суммы. Формула включений исключений. Примеры применения формулы включений исключений. Формула обращения. 

Раздел 2. Специальные числа. Числа Стирлинга первого и второго рода, их связь. Числа Белла. Разбиения чисел, их свойства и рекуррентные способы вычисления. Количества различных отображений. Числа Каталана. Кодирование деревьев и подсчет их количества. Теорема Кэли.
Раздел 3.  Метод производящих функций. Примеры задач, приводящих к рекуррентным соотношениям. Комбинаторные способы разрешения рекуррентностей. Производящие функции, их свойства. Применение производящих функций для решения рекуррентных соотношений. Экспоненциальные производящие функции. Производящие функции Дирихле. 
Раздел 4. Логические методы комбинаторики. Трансверсали. Обобщенные трансверсали. Теоремы Холла и Кёнига. Теорема Рамсея. Теорема Рамсея для графов. Теорема Турана.
Раздел 5. Булевы функции. Различные представления булевых функций. Предполные классы. Теорема Поста. Минимальные и кратчайшие ДНФ. Сокращенная ДНФ. Методы построения сокращенной ДНФ. Сокращенная ДНФ монотонной функции. Критерий поглощения (теорема Журавлёва). ДНФ Квайна. Регулярные интервалы. ДНФ пересечения. Методы построения тупиковых ДНФ. 

Раздел 6. Схемы из функциональных элементов. Схемы из функциональных элементов в стандартном базисе. Метод синтеза Шеннона. Асимптотически оптимальный метод синтеза Лупанова. Мощностной метод нахождения нижних оценок функции Шеннона. Асимптотика функции Шеннона.

Раздел 7. Контактные схемы. Функции проводимости. Метод каскадов. Порядок Функции Шеннона для контактных схем.
Раздел 8. Структуры данных. Алгоритмы быстрой сортировки. Нижняя оценка трудоёмкости сортировки. Порядковые статистики. Элементарные структуры данных. Хэш-таблицы и хэш-функции. Бинарные деревья поиска, сбалансированные деревья и AVL-деревья.

Раздел 9. NP-полнота. Задачи распознавания. Классы P,  NP и  co-NP. Задача о простоте чисел. Полиномиальная сводимость и NP-полные задачи. Теорема Кука. Основные NP-полные задачи. Задача об изоморфизме графов. За пределами класса NP, сложностная иерархия, PSpace-полные задачи. Класс (P2, примеры задач из этого класса.
Раздел 10. Матроиды. Примеры матроидов. Матроид трансверсалей. Теорема Эдмондса- Фалкерсона. Базисы и циклы матроидов. Ранговые функции. Теорема Радо-Эдмондса. Задачи на пересечении матроидов. Системы независимости и приближенные алгоритмы с оценками.
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