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1. Гиперболические волны.  

Основные свойства решений гиперболических систем.  Характеристики и инварианты Римана.  Теорема единственности решения задачи Коши.  Распространение слабых разрывов.  Соотношения на сильных разрывах. Кинематические волны.   Многомерные волновые фронты. Уравнения бихарактеристик. Уравнение эйконала.  
[1, гл. 2–5;    2, гл. 2;    3,  § 2, 3, 5]
2. Диспергирующие волны. 
Элементарные волновые пакеты. Дисперсионное соотношение. Затухание и неустойчивость волн. Фазовая скорость. Групповая скорость. Взаимодействие волновых пакетов. Метод стационарной фазы. Перенос и рассеяние энергии. Асимптотика решения в окрестности волнового фронта.  
[1, гл. 11, 12;    3,  § 4]

3. Поверхностные волны в жидкостях. 
Задача Коши-Пуассона.  Линейная теория.  Метод Лагранжа в теории длинных волн.  Уравнения мелкой воды.  Нелинейные дисперсионные модели. Уравнения  Грина – Нагди, Буссинеска и Кортевега – де Фриза. Стационарные волны. Кноидальные и уединенные волны.  
[1, гл. 13;    2, гл. 3;    3,  § 6, 7]

4. Внутренние волны.

Интегральные законы сохранения. Стратификация. Волны в двухслойной жидкости. Приближение Буссинеска.  Уравнения малых возмущений. Дисперсионный анализ. Точечный источник возмущений в неограниченном объеме жидкости. Стратификация без скольжения. Свойства спектра. Устойчивость стратифицированных течений. Теорема Майлса. Теорема Ховарда.   

[2,  гл. 4;   3,  § 9–12]
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