Программа курса «Теория алгоритмов» на 2012-2013 учебный год. 

Лекторы С.Л.Березнюк, С.Ю.Подзоров
Введение. Цели и задачи курса. Исторический обзор. Обсуждение общего понятия и свойств алгоритмов. Необходимые сведения из элементарной математики.

Регулярные языки и конечные автоматы. Алфавиты, слова, операции над словами, языки, операции над языками. Регулярные языки и их свойства. Детерминированные конечные автоматы. Недетерминированные конечные автоматы. Взаимосвязь между детерминированными и недетерминированными конечными автоматами. Взаимосвязь между регулярными языками и языками, распознаваемыми конечными автоматами. Нерегулярные языки и теорема о накачке. Минимизация числа состояний конечного автомата.
Формализация общего понятия вычислимости. Частичные числовые функции, операторы суперпозиции и примитивной рекурсии, примитивно рекурсивные функции и отношения. Оператор минимизации, частично рекурсивные функции, тезис Чёрча. Машины Тьюринга и Шёнфилда как примеры простейших вычислительных устройств. Вычислимость частично рекурсивных функций на простейших вычислительных устройствах. Кодирование программ и данных. Частичная рекурсивность функций, вычислимых на простейших вычислительных устройствах.

Дальнейшие результаты о вычислимости. Рекурсивные и рекурсивно перечислимые множества, их свойства. Теорема Поста. Понятие универсальной функции. Универсальная нумерация семейства всех рекурсивно перечислимых множеств. Проблема остановки. Понятие m-сводимости, m-степени. 
Введение в теорию вычислительной сложности. Понятие скорости вычисления. Проблема коммивояжёра как пример задачи, разрешимой теоретически но не разрешимой практически. Вычислимость за полиномиальное и экспоненциальное время. Детерминированные и недетерминированные машины Тьюринга. Классы P, NP и EXP и соотношения между ними. Понятие NP-полноты и примеры NP-полных задач.
Программа семинарских занятий 

1.Множества, операции над множествами

2.Бинарные отношения. 

3. Конечные и бесконечные множества. Классы сложности функций

4.Алфавиты и языки. Конечные представления языков.

5.Детерминированные конечные автоматы.

6.Недетерминированные конечные автоматы.

7.Конечные автоматы и регулярные выражения.

8.Контрольная работа.

9.Нерегулярные языки.

10.Минимизация числа состояний конечного автомата.

11-12.Вычислимость на машинах Тьюринга

13.Частично вычислимые функции и отношения.

14.Рекурсивные и рекурсивно перечислимые множества.

15.Сводимость множеств.

16.Контрольная работа
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